

आपल्या स्वप्नांवर पूर्ण विश्वास ठेवून आपल्या ध्येयाकडे कूच करावी.

- प्रदीप नाहीदे

अथवा(किंवा)

मेक्सिको विद्यापीठात पीएच डी.करणाच्या मू.जे.च्या माजी विद्यार्थ्यांचे प्रेरणादायी व्याख्यान

जळगाव- दि. २१ / ०२ / २०१८ :



“आपल्या जीवनात मोठ्या स्वप्नांना महत्व दिले पाहिजे. त्यानुसार आपले कार्य असावे. विज्ञान माणसाला प्रगतीच्या उंचीवर पोहचविले आहे. विद्यार्थ्यांने या विज्ञानाला आपल्या करियर म्हणून विचार करतांना त्यांच्यातील परिश्रमाचा सुद्धा विचार केला पाहिजे. मू.जे.महाविद्यालयामध्ये संशोधनाचा बेस पक्का झाला, त्यांनतर पुण्यामधील एन.सी.एल.मध्ये प्रोजेक्ट वर्क केले व घरात कुठलीही परिस्थिती नसतांना अमेरिकेतील मेक्सिको विद्यापीठात पीएच.डी.सारखी उच्च शिक्षणातील महत्वाची डिग्री करण्यासाठी मेक्सिकन सरकारची शिष्यवृत्ती प्राप्त केली. कुठलीही गोष्ट साध्य करता येते, फक्त त्या गोष्टीवर किंवा विषयावर मनापासून प्रेम करावे लागते. केमिकल सायन्स मध्ये संपूर्ण जगात मोठ्या संधी आहेत, त्या संधी ओळखून आपली तयारी करायला हवी. विदेशातील विद्यार्थी खूप खोलात जावून कुठल्याही संशोधनाला तडीस नेतात, म्हणून त्यांच्या कडील नोबेल प्राप्त वैज्ञानिकांची संख्या अधिक आहे. आपल्याकडे देखील असे पोशाक वातावरण निर्माण झाले पाहिजे. ते दिवस दुर नाहीत की, प्रत्येक वर्षी आपले वैज्ञानिक पेटंट आणि नोबेल पुरस्कार प्राप्त करतील.” असे प्रतिपादन मू.जे.चा माजी विद्यार्थी आणि सध्या मेक्सिको विद्यापीठात संशोधन करित असलेला प्रदीप नाहीदे याने केले.

आज मू.जे.महाविद्यालयात मूल्जियन्स् अल्युमनाई असोसियशन (MAA) आणि केमेस्ट्री विभाग यांच्या वतीने आयोजित 'रसायनशास्त्रातील नवीन संशोधन व रोजगार संधी' या विषयावर विज्ञान शाखेच्या विद्यार्थ्यांसाठी व्याख्यान आयोजित करण्यात आले होते. महाविद्यालयात मू.जे.च्या माजी विद्यार्थ्यांसाठी मूल्जियन्स् अल्युमनाई असोसियशन (MAA) ही नोंदणीकृत संस्था स्थापन करण्यात आली आहे. ज्यांतर्गत विविध क्षेत्रात यशस्वी ठरलेल्या माजी विद्यार्थ्यांना बोलावून आजी विद्यार्थ्यांसाठी त्यांचे मार्गदर्शनपर व्याख्यान आयोजित करण्यात येणार आहेत. त्याची रुजुवात आज सदर व्याख्यानाद्वारे करण्यात आली. प्राचार्य डॉ.उदय कुलकर्णी यांनी सांगितले की, विद्यार्थी आपल्या ध्येयाविषयी प्रयत्नशील असावा. त्याच्याकडे प्रचंड आशावाद असला तर तो कुठलेही आव्हान पेलू शकतो. विज्ञान शाखेच्या उपप्राचार्य डॉ.देवयानी बेंडाळे यांनी ही असे उपक्रम राबविले गेलेत तर प्रेरणादायक व्यक्तिमत्त्वे विद्यार्थ्यांसमोर येतील आणि त्यातून त्यांची स्वप्ने पूर्ण होण्यास मदत होईल, असे मत मांडले. कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक केमेस्ट्री विभागाचे प्रमुख डॉ. व्ही.एस.झोपे यांनी केले तर सूत्रसंचालन मूल्जियन्स् अल्युमनाई असोसियशन (MAA) चे सचिव प्रा.विजय लोहार यांनी केले. या कार्यक्रमाला मूल्जियन्स् अल्युमनाई असोसियशन (MAA) चे अध्यक्ष प्रा.वाय.ए.सैंदाणे, प्रा. पंकज बाविस्कर, प्रा.आर.एम.पाटील, राकेश वाणी विविध प्राध्यापक व मोठ्या संख्येने विद्यार्थी उपस्थित होते.

(बोलतांना प्रदीप नाहीदे)